



МЭРИЯ ГОРОДА МАГАДАНА

ПРОТОКОЛ

Заседания Координационного Совета в области развития малого и среднего предпринимательства и улучшения инвестиционного климата при мэрии города Магадана

г. Магадан

14.09.2023 года

№ 2-23

Малый зал
МАУК «Центр культуры»

17:00

Председатель Совета: - Ю.Ф. Гришан
Заместители председателя Совета: А.В. Малашевский, Ю.С. Агафонов,
Р.М. Салимов
Секретарь Совета: А.В. Диденко

Присутствовали: 30 человек (список прилагается).

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О проекте Закона Магаданской области «О внесении изменения в статью 4¹ Закона Магаданской области «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, спиртосодержащей и алкогольной продукции на территории Магаданской области и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции».

Выступающие:

1. Кошеленко Николай Алексеевич – министр сельского хозяйства Магаданской области.

2. Тихомирова Евгения Леонидовна – руководитель комитета экономического развития мэрии города Магадана.

3. Агафонов Юрий Сергеевич – председатель Магаданского регионального отделения Общероссийской общественной организации «Деловая Россия».

4. Сокиряка Павел Александрович – директор общества с ограниченной ответственностью «Русский продукт».

Ю.Ф. Гришан поприветствовал всех присутствующих и отметил, что данный законопроект вызывает много вопросов и обсуждается в рамках Координационного совета не в первый раз.

Далее *Ю.Ф. Гришан* предоставил слово Н.А. Кошеленко.

Н.А. Кошеленко рассказал, что министерство сельского хозяйства Магаданской области проводит оценку регулирующего воздействия Проекта Закона Магаданской области «О внесении изменения в статью 4¹ Закона Магаданской области «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, спиртосодержащей и алкогольной продукции на территории Магаданской области и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции». Отметил, что проект предполагает сокращение времени продажи алкогольной продукции, так, продажа алкоголя будет запрещена с 20 часов до 10 часов по местному времени. Вводятся дополнительные праздничные дни и дни, предшествующие им, в которые продажа алкогольной продукции будет полностью запрещена: 24, 25 января – День российского студенчества, 6,7 апреля – Всемирный день здоровья, с 30 апреля по 3 мая – Праздник Весны и Труда, 8, 9 мая – День Победы, 31 мая, 1 июня – Международный день защиты детей, в последнюю субботу июня – День молодежи, 31 августа, 1 сентября – День знаний, 10, 11 сентября – Всероссийский день трезвости. Дополнительное ограничение по времени будет распространяться на период Новогодних каникул, так, 3 – 7 января

продажа алкогольной продукции будет осуществляться с 10 часов до 17 часов по местному времени. Также, ограничения касаются торговых объектов, расположенных в нежилых помещениях многоквартирных домов, а также во встроенных, пристроенных и во встроенно-пристроенных помещениях многоквартирных домов (далее – МКД), продажа алкогольной продукции в которых также будет запрещена. Рассказал, что министерством сельского хозяйства Магаданской области был проведен анализ, так, изменения затронут 197 субъектов малого и среднего предпринимательства (64,6 % от общего числа субъектов МСП по Магаданской области в данной отрасли), доходы которых резко сократятся. Сокращение прибыли повлияет на дальнейшее увеличение цен на другие товары, сократится значительное количество рабочих мест.

Отметил, что предложения и отзывы на проект в рамках проведения оценки регулирующего воздействия будут приниматься до 20 сентября, все заинтересованные лица могут оставить свой комментарий на сайте министерства сельского хозяйства Магаданской области.

Ю.Ф. Гришан предоставил слово *Е.Л. Тихомировой*.

Е.Л. Тихомирова пояснила, что автор проекта обуславливает вносимые поправки неблагоприятной криминогенной обстановкой, связанной с высокой алкоголизацией населения. Рассказала, что мэрией города Магадана было рассмотрено законодательство других регионов, и введенные в этих регионах дополнительные ограничения, касающиеся розничной продажи алкогольной продукции. Затем сопоставлено с официальной статистикой в этих же регионах, касающейся объемов розничных продаж алкоголя и количеством преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения за три года: 2020, 2021, 2022 годы. В результате анализа, прямых причинно-следственных связей, закономерности между запретами и ограничениями, введенными региональным законодательством, и количеством преступлений и правонарушений, совершаемых в состоянии алкогольного опьянения, и

объемами продаваемого спиртного не наблюдается. Добавила, что принятие проекта в части запрета продажи алкоголя в МКД приведет к массовому закрытию торговых объектов местного значения по продаже продовольственных товаров и товаров смешанного ассортимента, уменьшению количества рабочих мест (по оценке снижение на 1000-1250 мест). Возникает риск нелегальной продажи алкогольной продукции, самогонварения и употребления в качестве замены опасной спиртосодержащей продукции. Отметила, что существующая застройка не позволяет разместить отдельно стоящие торговые объекты в количестве, необходимом для удовлетворения потребностей населения в продовольственных товарах по месту их жительства. Рассказала о влиянии проекта на бюджет. За 2022 год налоговые поступления в бюджет муниципального образования «Город Магадан» от оптовой и розничной торговли составили около 900 млн рублей или 27% от объема налоговых доходов (УСН, патент, НДФЛ). Закрытие магазинов, расположенных в МКД, приведет к сокращению поступлений в бюджеты всех уровней, оценочно доходы городского бюджета снизятся на 160-200 млн рублей в год. Так, с учетом влияния на доходную часть бюджета, деятельность субъектов малого и среднего предпринимательства, конкурентную среду, снижение количества рабочих мест отзыв мэрии будет носить отрицательный характер.

Д.Г. Волочков (ООО «МегаТрейд») согласился с Е.Л. Тихомировой. Отметил, что введение дополнительных ограничений продажи алкогольной продукции не влияет на криминальную обстановку города, уменьшение количества преступлений, совершенных в алкогольном опьянении.

Г.В. Чуб добавил, что введение ограничений повлияет на продвижение теневого сектора в экономике, незаконной продажи алкоголя несоответствующего качества, что приведет к увеличению случаев отравлений.

М.Ю. Казаков (ООО «Купецъ») рассказал о вторичном эффекте, который заключается в снижении доходов городского бюджета от сокращения выплат по коммунальным услугам предпринимателями.

Ю.Ф. Гришан предоставил слово Ю.С. Агафонову.

Ю.С. Агафонов рассказал о сложностях, с которыми придется столкнуться предпринимателям, которые захотят дальше заниматься данным видом деятельности. Им придется искать новые площади в отдельно стоящих зданиях, которые на сегодня отсутствуют. Добавил, что данные ограничения приведут к перераспределению прибыли в общепит, снижению налоговых поступлений, что в конечном итоге негативно отразится на инвестиционном климате региона.

П.А. Сокиряка (ООО «Русский продукт») отметил, что большое количество предпринимателей хотят продолжать свою деятельность именно в этом направлении, однако, возможности открывать магазины в отдельно стоящих помещениях нет, в том числе, из-за нехватки таких помещений и свободной территории для их застройки в городе Магадане.

А.В. Липинский рассказал, что торгово-промышленная палата Магаданской области будет писать отрицательный отзыв на данный законопроект.

Ю.Ф. Гришан поблагодарил всех присутствующих и, резюмируя встречу, отметил, что представители бизнес сообщества – участники Заседания не поддерживают проект Закона Магаданской области «О внесении изменения в статью 4¹ Закона Магаданской области «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, спиртосодержащей и алкогольной продукции на территории Магаданской области и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции». В связи с этим

необходимо подготовить и направить отзыв мэрии города Магадана на данный проект Закона Магаданской области.

ПОРУЧЕНИЕ:

Правовому управлению мэрии города Магадана (Е.В. Цибарт) совместно с комитетом по работе с хозяйствующими субъектами мэрии города Магадана (В.В. Маленчук) и комитетом экономического развития мэрии города Магадана (Е.Л. Тихомирова) подготовить и направить отзыв на проект Закона в министерство сельского хозяйства Магаданской области.
